«СТРОЕНИЕ АТОМА»
	Частица
	Обозначение
	Относительная масса, а.е.м.
	Относительный заряд

	протон
	Р
	1
	+ 1

	нейтрон
	n
	1
	0

	электрон
	ē
	~ 0
	- 1


1. Характеристика частиц, образующих атом.
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               ядро (протоны + нейтроны)         

Атом          

                  электронная оболочка 

                      

Порядковый      заряд           число              число
    номер        =   ядра    =   протонов  =  электронов                    
элемента          атома          в ядре            в атоме
Массовое  =    число       +       число                      

   число         протонов         нейтронов

Ar = p + n                     n = Ar - p
2. Изотопы.

Изотопы – атомы одного элемента, имеющие  одинаковый заряд ядра, но разные массовые числа (т.е. одинаковое количество р, разное количество n).
Ar атомов элементов рассчитывают с учетом распространения в природе различных изотопов этого элемента.


Ar = A1·ω1 + A2·ω2 + …       

3. Строение электронной оболочки.
Атомная орбиталь – часть пространства около ядра, в которой  вероятность нахождения электрона наибольшая (~90%).
Орбитали имеют различную пространственную форму и энергию. Близкие по форме и энергии орбитали образуют в атоме энергетические уровни. 

Общее число электронов на уровне определяется по формуле N = 2n2.

	Номер 

энергетического уровня
	Максимальное число электронов

	1
	2

	2
	8

	3
	18

	4
	32


Уровни состоят из подуровней. Число подуровней на энергетическом уровне равно номеру уровня:

	Энергетический  уровень
	Число подуровней
	Обозначение подуровней

	1
	1
	1s

	2
	2
	2s 2p

	3
	3
	3s 3p 3d

	4
	4
	 4s 4p 4d 4f


	Подуровень
	Число орбиталей
	Максимальное число электронов

	s
	1 -
	2

	p
	3 - - -
	6

	d
	5 - - - - -
	10

	f
	7 - - - - - - -
	14


Каждый подуровень состоит из определенного числа орбиталей:

Электронная формула –показывает распределение ē в атоме по уровням и подуровням.

Принцип минимальной энергии: ē в первую очередь  располагается 

 на электронном подуровне с наименьшим запасом энергии.
У атомов химических элементов возможно возбужденное состояние. При этом один из спаренных электронов переходит на свободную орбиталь подуровня с более высокой энергией.
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� EMBED Equation.3  ��� : №8→ +8→ 8p→ 8ē


             n = 16 – 8 = 8





Ar(Cl) = 35·0.75 + 37·0.25 = 35.5

















Порядок заполнения подуровней электронами:


1s <2s <2p <3s <3p <4s<3d< 4p< 5s <4d <5p <6s <4f~ 5d <6p <7s <5f ~ 6d …
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